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jsou individuální příběhy učení se cizímu jazyku, jejichž 
společným jmenovatelem je úspěšné přijetí k oborovému 
studiu angličtiny. Studie navazuje na již dříve realizovaný 
pilotní projekt. Z hlediska časového je design sekvenční. 
Nejprve byl realizován kvantitativní výzkum ve skupině 
téměř dvou set respondentů. Předběžné výsledky 
naznačují, že raný začátek cizojazyčné výuky, ani čas 
věnovaný této výuce nejsou rozhodující determinanty. 
Kvantitativní výzkum potvrdil výrazný individuální 
charakter procesů učení se cizímu jazyku a identifikoval 
jedince, kteří nemohli profitovat z raného začátku 
cizojazyčné výuky ani z extenzivního kontaktu s jazykem, 
a přesto splnili stanovené vstupní požadavky. Kvalitativní 
výzkum jejich příběhů učení je zacílen na identifikaci 
vlivných faktorů a potenciálních „ kritických období". 
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Kombinace metod interview a pozorování 

Příspěvek je výstupem výzkumného projektu 
Komunikace ve školní třídě (projekt je podporován 
Grantovou agenturou ČR, GA406/09/0752), v němž se 
snažíme popsat pedagogickou komunikaci na druhém 
stupni základních škol. V průběhu analýzy rozhovorů 
s učiteli, jejímž cílem bylo odhalení subjektivního 
vnímání komunikace ve školní třídě, se ovšem objevila 
témata, která vystihují učitelovo myšlení či pojetí výuky. 
V příspěvku se proto pokusíme odpovědět na otázku: Jak 
vnímají učitelé na druhém stupni českých základních škol 
svoji výuku? V příspěvku se přitom zaměříme zejména 
na formy výuky. V tomto příspěvku vycházíme primárně 
z rozhovorů s jednotlivými učiteli, ale i z videonahrávek 
hodin. S každým učitelem přitom byly realizovány 
dva rozhovory - jeden před pozorováním a druhý po 
pozorování, v němž bylo možné vracet se ke konkrétním 
komunikačním situacím. Rozhovory byly přepsány 

a následně analyzovány v programu Atlas.ti. Na základě 
získaných výsledků budeme prezentovat to, jak učitelé 
vnímají formy výuky, jaké uvádějí důvody, proč některé 
formy nepoužívají (skupinová nebo kooperativní výuka). 
Zaměříme se rovněž na frontální výuku, která nabývá 
různých podob u různých učitelů, přičemž se budeme 
snažit popsat a vysvětlit příčiny těchto diferencí. Pohled 
učitelů se v závěrečné části příspěvku pokusíme srovnat 
s analýzou videonahrávek hodin. 

Příspěvek popisuje průběh a závěry tříletého výzkumného 
projektu zaměřeného na užívání učebnic na základní 
škole. Hlavní výzkumná otázka, kterou jsme si kladli, 
byla „Jakou roli hrají učebnice ve výuce na 2. stupni 
základní školy?". V teoretických východiscích byla 
z několika hledisek analyzována role učebnice, koncept 
autority učebnice a vliv učebnic na vyučování a učení. 
Empiricky jsme roli učebnice ověřovali z hlediska čtyř 
aspektů - míry užívání učebnice, činností s učebnicí ve 
výuce, učebnice v přípravě žáků a vlivu učebnice na 
výuku. Výzkum probíhal na 1 O ostravských základních 
školách (20 tříd) v předmětech anglický jazyk, dějepis, 
matematika a občanská výchova. Ke sběru dat byly 
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